

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Plas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 25
Extranjero, semestre.....	13
Número suelto.....	2 5
Número atrasado.....	2 5

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 5
 En segunda plana ó entre noticias (id.)..... 25
 En tercera plana, (sección anuncios)..... 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Escalas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica



SEGUNDO ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

Doña Maria del Carmen Arenal e Iruegas

Que falleció el día 8 de marzo de 1916

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada y la tengan presente en sus oraciones.

Avila 6 de marzo de 1918.

Todas las misas que se celebren el día 8 de los corrientes en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de siete a diez de la mañana; en la iglesia de Santa Teresa de Jesús a las cinco, seis, seis y media y siete; y la de las siete con Exposición del Santísimo en la iglesia de María Reparadora, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

26 Lu
 27 Viernes
 28 Miércoles
 29 Jueves
 1 Viernes
 2 Sábado
 3 Domingo
 4 Lunes
 5 Martes

El por qué de una retirada

Dictados de una elemental prudencia y el decidido propósito de no contribuir por mi parte a agravar la situación poco airoso en que el partido conservador había colocado a las derechas avilesas, aconsejaban mi silencio hasta que la contienda electoral hubiera terminado; pero los que se disponían a ser mis electores y la opinión en general tiene derecho a conocer las causas de mi retirada de la lucha, y como nada se ha hecho entre sombras y lo ocurrido lejos de ser para callado se presta a utilísimas deducciones, accedo gustoso a satisfacer la legítima curiosidad de los que es natural que la tengan.

Apennas surgió mi nombre como candidato por el distrito de Avila, unos con recta intención, con farisáticas lamentaciones otros y algunos con manifiesta mala fe, empezaron a deplorar que mi presentación había de traer como consecuencia la división de las derechas y de los elementos de orden del distrito y el consiguiente triunfo de la candidatura liberal del Sr. Velayos. Ya en las columnas de EL DIARIO se ha puesto de manifiesto que si esa desunión de las derechas surgía no era nuestra la culpa, pero además para cuantos conocían el distrito y los estados de opinión que en

él predominan era evidentemente falsa la afirmación que muchos conservadores hacían de que mi candidatura solo podía sostenerse con las restas que hiciera se entre los elementos que habían de seguir al Sr. Sánchez Albornóz, porque, aparte de amigos personales míos que por motivos profesionales, de antiguo compañerismo, de simpatía o por comunidad de ideas u otros motivos estaban completamente de mi lado, hay muchos otros independientes y que simpatizan con organizaciones políticas de la derecha que sienten repulsión hacia el partido conservador, al menos tal como en Avila está establecido y funciona; bastaba que los conservadores en Avila se hubieran impuesto el sacrificio de una retirada, que los hechos han venido a demostrar que les hubiera sido muy conveniente y que les hubiera puesto a cubierto de la vergonzosa derrota que han sufrido, para que las derechas hubieran tenido con nosotros una fuerza y eficacia de que desgraciadamente han carecido teniendo como bandera la candidatura del Sr. Sánchez Albornóz.

No por gusto de censurar a los que prefería tener ocasión de aplaudir y cuya intención dejo en todo caso a salvo, sino por rendir el debido tributo a la

verdad que dolorosas experiencias van poniendo de manifiesto, es preciso confesar que el partido conservador se ha hecho en Avila impopular a los elementos de la izquierda porque representa ideas y tendencias que les son opuestas; a los de las derechas por que le ven sin ideales y entregado a luchas intestinas y subordinado a personales ambiciones y a compadrazgos y mutuas y repugnantes zancadillas que pugnan con nuestro caracter castellano, y a unos y a otros por que su actuación en favor del distrito ha sido casi nula y en muchos casos perjudicialísima y agravada esta estirilidad con pugilatos de telegramas y conferencias telefónicas anunciadores de éxitos y bienandanzas imaginarias que hicieron caer a sus autores en el mayor ridículo. Unáse a esto, y a otra porción de pintorescas circunstancias, el que los directores de esa política por lo que a Avila se refieren tratan de constituirse en una especie de sindicato cerrado para el acaparamiento de puestos con miras a personales conveniencias y con absoluto desprecio de los intereses de la región, y será preciso confesar que el desvío de la opinión está muy justificado.

Contra esta política completamente desacreditada y esteril para todo lo bueno, contra esa organización caciquil y de compadrazgo se ha empezado hace tiempo a formar una opinión que se ha ido robusteciendo y que se ha manifestado pujante cuando al surgir mi candidatura se vió en ella y en el maurismo a que

iba unida esperanza, de una sana renovación que acabase con ventaja para todos con esas organizaciones de monopolio, y esa opinión no solo se ha manifestado entre elementos ajenos al partido conservador, sino que en el seno de éste se ha extendido de tal manera que hay muchos que sin reparo la sostienen públicamente, porque justo es confesar, y yo me complazco en reconocerlo así, que la mayor y más sana parte de los conservadores de Avila ven con disgusto cuanto dentro de su organización política ocurre aunque por disciplina o por desaliento o por otras causas no se atrevan o no crean oportuno oponerse resueltamente a ello y yo mismo he tenido el gusto de escuchar en Avila de labios de caracterizados conservadores frases de aliento y les he oído sostener la opinión de que lo que interesaba a las ideas conservadoras en estos momentos, y por consiguiente a su partido, era que con la retirada de la candidatura conservadora hubiera quedado sola la mía frente a la liberal sobre la que hubiera obtenido evidentes ventajas, y los hechos se han encargado de poner de manifiesto que los conservadores que así pensaban estaban asistidos de mejor sentido práctico que los que han dirigido por su parte esta jornada tan desgraciada y vergonzosa para el partido conservador, o que no estaban como ellos ofuscados por menudas pasiones.

Pero prescindiendo de todo esto, que es punto de meditación más que para

nosotros para el partido conservador de Avila, el hecho era que al lado de mi candidatura se sostenía otra por este partido; que mientras esta representaba la vieja política de caciquismo, de compadrazgos, de preferencia de particulares intereses y olvido de la pública utilidad y acaparamiento de puestos y prebendas, la mía implicaba un ansia noble y legítima que por todas partes se siente de renovación no de esa renovación ficticia de que se alardea en periódicos y círculos políticos y que no es a veces sino un señuelo para engañar incautos, sino de sana y completa reforma de la vida política en beneficio del interés público y de la honradez en las costumbres y como lo primero que hay que combatir en Avila si se quiere hacer algo útil para esa región tan abandonada por los más obligados a favorecerla es ese pugilato inmoderado de acaparamiento de puestos con daño o al menos con olvido de los públicos intereses, y los buenos propósitos, cuando no salen solo de los labios sino que tienen sus raíces en el corazón, deben demostrarse no con palabras sino con hechos, nosotros que sostenemos honradamente frente a la conducta de los conservadores, que cuando los intereses del distrito o el triunfo de ideales que están por encima de las banderías políticas lo exigen, debe estarse siempre dispuesto a sacrificar ambiciones o intereses personales y hasta el mismo amor-propio, debíamos estar prontos a dar ejemplo y a demostrar con hechos

Al Sr. Velayos
Benito G. G. G.

prácticos lo honrado de nuestras con-

Entendí por eso que estaba en el caso de someter la cuestión tal como estaba planteada a personas respetabilísimas e imparciales cuyos actos se inspiran en el más acendrado patriotismo y en quienes reconocía autoridad para trazarme norma de conducta, y vine a Madrid con ese propósito y sin tener para nada en cuenta mis conveniencias o egoísmos y hasta oculté mi pensamiento a la casi totalidad de mis partidarios para que no interpretaran que era desaliente por mi parte lo que yo juzgaba un deber de honrada ciudadanía, y la resolución de las personas a quienes sometí el caso fué la que podía esperarse de hombres que con alteza de miras anteponen su patriotismo y el triunfo de sus ideales a menudas pasiones y a particulares intereses, esto es, que debía adquirirse el convencimiento de si los conservadores estarían dispuestos a retirar su candidato, y que, sino lo estaban, debíamos ser nosotros los que abandonásemos la contienda antes que dar lugar a divisiones lamentables que nos pudiesen presentar como responsables del triunfo de la candidatura liberal si éste llegaba. Se hicieron en efecto las oportunas gestiones y con ellas se adquirió el convencimiento de que la ofuscación, el amor propio, y hasta sospecho si el deseo en alguno de dar satisfacción a no sé qué personal inquina impedía a los conservadores retirar su candidato, y la resolución fué la retirada de la mía con gran satisfacción por mi parte porque no me guiaba en este asunto ninguna ambición personal, y mi deseo era cumplir por mi parte lo que de mi exigiera el bien público y los deberes de ciudadanía.

He aquí explicado el porqué de mi retirada, cuyas explicaciones no me ha parecido prudente dar hasta ahora porque ellas no se tomasen por el partido conservador como acto de imposición a la candidatura del Sr. Sánchez Albornoz, sobre la cual se han obtenido en esta campaña electoral dos victorias, la una la del Sr. Velazco que la ha sobrepasado en el número de sufragios, la otra la nuestra por que con nuestra conducta y abnegación hemos demostrado al partido conservador que, a diferencia suya, hemos sabido en este caso vencer nuestro amor propio y sacrificar nuestras aspiraciones y conveniencias a lo que hemos creído que está por encima de intereses personales y partidistas, y que podemos estar orgullosos de nuestro triunfo lo demuestran la multitud de plácemes que por nuestra conducta he recibido y recibo de significadísimas personas pertenecientes a distintos bandos, muchas de ellas que ocupan un lugar preeminente en el partido conservador, y testimonio bien elocuente y nada sospechoso de ese mismo triunfo le ha dado el cultísimo escritor D. Angel Salcedo, tan adicto a la persona y a la política del Sr. Dato, dedicando dos notables artículos en «El Universo» a ensalzar la abnegación y patriotismo que mi retirada implicaba colmandome de elogios que seguramente no merezco.

Todos esos elogios de nuestra brillante actuación en este asunto se deben a los que han dirigido por nuestra parte la campaña y a los que me han seguido con entusiasmo y se han resignado con patriotismo y entereza cuando en aras de altos y patrióticos intereses se les ha impuesto el sacrificio de cesar en la campaña y se debe de una manera muy especial al insigne hombre público D. Antonio Maura cuyas elevadas miras y patrióticos sentimientos hemos sabido interpretar y que no ha sido ajeno a nuestra actuación ni durante la contienda ni en el momento de la retirada; a mi solamente me cabe la honra, que no es para mi escasa, de haber sido elegido como símbolo de ese simpático movimiento de opinión que en mí se ha manifestado pujante y del que puede esperarse tanto bien para esa región, y el no haber sido obstáculo un solo momento para la noble expansión de esos ideales prestándome, sin ninguna gestión mía ni conveniencia personal que me lo aconsejase, a figurar como candidato, lo cual era para mi honor inmerecido, y a dejar de serlo

cuando en nombre de ideales y de públicos y respetables intereses así se me ha pedido. Si el partido conservador ha dejado perder en sus manos todo ese tesoro de intereses y de ideales de que se juzgaba el mejor y más autorizado custodiador, la culpa no es nuestra y acháquelo a la insigne torpeza con que en ese distrito ha sido conducido. ¡Ojalá que la lección le sea provechosa!

Francisco González Rojas.

Madrid 4 de marzo de 1918.

Cumplimiento Pascual

Disponiendo el cánón 859, párrafo segundo del nuevo Código del Derecho canónico, puesto ya en vigor por decreto de la Santa Sede de 20 de agosto del año próximo pasado, que el tiempo hábil para cumplir el precepto pascual empieza el domingo de Ramos y termina el domingo «in Albis», ambos inclusive, en atención a que por las circunstancias especiales que concurren en los fieles de esta Diócesis, sería muy difícil el cumplimiento del Precepto Pascual en el breve espacio de tiempo establecido por el nuevo Código, usando de las facultades que en el Cánón citado se conceden a los Ordinarios para anticipar y prorrogar dicho tiempo en bien de los fieles, se ha servido disponer el ilustrísimo señor gobernador eclesiástico, que el expresado tiempo en este Obispado empiece a contarse «desde la cuarta Dominica» de Cuaresma y se extienda hasta la Dominica de la Santísima Trinidad, o sea el 26 de mayo.

SEÑALAMIENTOS

Juicio por Jurados

Días 7 y 8.—Causa procedente del Juzgado de Arévalo, contra Casta Chico, por asesinato; ponente, señor Falcón; defensor, Sr. Baquero; procurador, señor Pérez.

Actas al Supremo

La Junta central del Censo ha enviado al Tribunal Supremo, hasta el día de ayer los expedientes electorales siguientes:

- Segovia.—Tolosa.—Zumaya.—La Vella.—León.—Riño.—Alcalá de Henares.—Chinchón.—Madrid.—Navalcarnero.—Torreaguna.—Medina del Campo.—Nava del Rey.—Valladolid.—Marquina.—Valmaseda.—Calatayud.—Alroca.—Egea de los Caballeros.—La Almunia.—Tarazona.—Zaragoza.—Alcazar.—Almansa.—Alcoy.—Alicante.—Denia.—Villena.—Villajoyosa.—Castrogriz.—Miranda de Ebro.—Villarcayo.—Cádiz.—Grazalema.—Jerez de la Frontera.—Nules.—Córdoba.

- Posadas.—Belanzos.—La Coruña.—El Ferrol.—Ordenes.—Puentedeume.—Santiago.—Arceana.—Valverde del Camino.—Baeza.—La Carolina.—Ubeda.—Villacarrillo.—Beimonte.—Villaviciosa.—Astudillo.—Cervera del Rio Pisuegra.—Palencia.—Saldaña.—Teruel.—Hescas.—Orgaz.—Puente del Arzobispo.—Quintanar de la Orden.—Talavera de la Reina.—Toledo.—Albaid.—Alicia.—Chiva.—Alcañices.—Puebla de Sanabria.—Toro.

- Cuenca.—Motilla del Palancar.—Arnedo.—Torrecilla de Cameros.—Alcazar de San Juan.—Almadén.—Almagro.—Cervera.—Seo de Urgel.—Solsona.—Sort.—Trepmp.—Purchena.—Sorbos.—Vélez-Rubio.—Vera.—Almendralejo.—Badajoz.—Don Benito.—Fregenal de la Sierra.—Llerena.—Mérida.—Villanueva de la Serena.—Alcántara.—Cáceres.—Hoyos.—Navalmoral de la Mata.—Plasencia.—Trujillo.—Gerona.—Olot.—Vilademuls.—Bazs.—Granada.

- Quadix.—Huésca.—Loja.—Motril.—Vérgara.—Antequera.—Archidona.—Campillos.—Gaucaín.—Málaga.—Ronda.

- Torrox.—Estrada.—Redondela.—Vigo.—Cazalla de la Sierra.—Estepa.—Marchena.—Tarragona.—Baracaldo.—Bilbao.—Iguajada.—Manresa.—San Felú de Llobregat.—Vich.—Bellaña.—Fraga.—Aoz.—Estella.—Tafalla.

Suman 134, y, según nuestros informes, serán enviados al Supremo veinte expedientes más.

Profesión religiosa

En el histórico Monasterio de San José, primero de los fundados por nuestra inculta paisana Santa Teresa de Jesús, tuvo lugar ayer la celebración del acto solemne de hacer sus votos en la Religión Teresiana, la virtuosa novicia Sor María Angela de San Alberto Curriel Montero.

Por la mañana recibió su primera comunión el simpático niño Cándido Curriel de mano de su hermano el celoso e ilustrado ecónomo de San Pedro del Arroyo D. Antonio, quien a su vez administró el pan eucarístico a la novicia Sor María Angela y a sus afortunados padres y familia, que con este hermoso acto se prepararon al hermoso de la profesión.

A las nueve y media dió principio la solemnidad, celebrando la misa solemne el ilustrísimo Sr. Gobernador eclesiástico doctor D. Pedro Ruiz, asistido de los virtuosos carmelitas Padres Anselmo y Juan, interpretado la Comunidad una preciosa misa de santo gregoriano.

Al final del evangelio ocupó la cátedra santa el citado D. Antonio Curriel, pronunciando un sentido y oportuno discurso, del que la numerosa concurrencia hizo merecidos elogios.

Concluida la misa y hecha por la novicia su profesión solemne, el ilustrísimo señor gobernador la impuso el velo negro, terminándose las ceremonias litúrgicas con un solemne «Te deum».

La nueva Religiosa fué apadrinada por sus padres D. Cándido y doña Bernarda, quienes después en el locutorio del Monasterio obsequiaron espléndidamente a los concurrentes al acto con un succulento «lunch» y preciosos recordatorios.

A las felicitaciones recibidas por la nueva religiosa Sor María Angela, unimos la nuestra extensiva a sus padres, hermanos y comunidad de Carmelitas descalzas.

La Filarmónica

Esta distinguida Sociedad, que tanto se preocupa de intensificar la afición de la música, continuando su laudable labor de cultura, ha organizado un concierto que dejará hondo e impercedero recuerdo en todas las personas que tengan la fortuna de escucharle.

En él tomarán parte el notable violinista Alberro, ya conocido por nuestro público, y Stefaniai, uno de los más grandes pianistas, admiradísimo del pueblo de Madrid en donde tantos conciertos ha dado y hoy mismo ejecuta en uno extraordinario acompañado por los 120 Profesores de «La Sinfónica» bajo la dirección del maestro Arbós.

Prometé verse extraordinariamente concurrida la selecta fiesta musical, el gran acontecimiento artístico que, en obsequio de los socios y sus familias, ha organizado para el viernes, a las seis y media en punto, la digna Junta directiva de «La Filarmónica».

PROGRAMA

D Alfonso Alberro, violinista; monsieur Emerie Stefaniai, pianista.

PRIMERA PARTE

- (Por el Sr. Stefaniai.) I. Chacona; Bach-Busoni. II. Carnaval; Schumann. (Por el Sr. Alberro.) III. (a) Andante; (b) Final del concierto en mi menor; Mendelssohn.

SEGUNDA PARTE

- (Por el Sr. Stefaniai.) IV. (a) Nocturno; (b) Valse; (c) Estudio, (para mano izquierda arreglado

- por el Sr. Stefaniai); (d) Canto Polaco; (e) Polonesa triunfante; Chopin. (Por el Sr. Alberro.) V. (a) Variaciones sobre un tema de Corelli; (b) Andantino; Tartini Kreisler (c) Preludio y Allegro; Pugnani Kreisler

TERCERA PARTE

- (Por el Sr. Alberro.) VI. (a) Romanza; Swendsen. (b) Humoreska; Dvorak. (c) Tarantella, Wieniawski. (Por el Sr. Stefaniai.) VII. (a) Aria; Mendelssohn. (b) Liebesleid; Kreisler-Stefaniai. (c) San Francisco caminando sobre las olas; (d) Canto de amor; (e) Rapso día núm. 15; Listz.

ENTRE FAMILIA

¡VAN BIEN SERVIDOS!

«El Diluvio», diario republicano de Barcelona, habla de la derrota del lerrouxismo, y refiriéndose a sus caudillos dice lo que verá el que leyere, y que demuestra a qué bajo nivel han descendido esos miserables explotadores del pueblo!

Dice así «El Diluvio»: «Tiempo hace que esos domesticados de almas sencillas empezaron a perder el favor de sus adeptos. Pero el fallo del domingo fué concluyente. Puso de relieve que el pueblo se ha cansado de que lo tiche en párrafos sonoros y rotundos, en los mítines, esté siempre en abierta contradicción con los actos, turbios y sospechosos, cuando no cínicamente inmorales».

Fiesta en honor de Santo Tomás de Aquino

La reverenda comunidad de padres Dominicos, obsequiará mañana al ángelico doctor, Santo Tomás de Aquino, con solemnísimas fiestas en la Iglesia de su Real Monasterio.

A las siete y media, habrá misa de comunión general, durante la cual se cantarán bonitos motetes.

A las nueve y media, será la mayor en la que hará el panegírico del patrono de las Escuelas el M. R. P. fray Jaime Andreu, doctor en derecho canónico, pro-maestro del colegio y director de conversos.

Por la tarde a las cuatro y media, expuesto el Augusto Sacramento se rezará el Santo Rosario, letanías a la terminación de cada misterio, letanía cantada, plegaria, sermón a cargo del M. R. padre Juan Sánchez, dominico, licenciado en filosofía y doctor en letras, concluyéndose con la reserva e himno al Angel de la Ciencia.

Agradecemos la amable invitación recibida del ilustrado padre Vaquero, rector del convento, y prometemos nuestra asistencia.

NOTICIAS

En la «Gaceta» de hoy se inserta una circular a los gobernadores civiles trasladando Real orden del Ministerio de la Guerra, por la cual se prohíbe en absoluto a las Asociaciones particulares que se creen con fines de beneficencia análogos o parecidos a los de la Cruz Roja la ostentación en banderas, brazales ni material de ninguna clase de cruces griegas, siquiera reformadas, ni el empleo de los colores federales rojo y blanco del escudo de Suiza, que invertidos son los adoptados por la Convención.

Conservas Ulecia LOGROÑO

MAS EMIGRANTES

Un nuevo emigrante, ha constituido hoy en la Caja de depósitos de la Delegación de Hacienda, el correspondiente para poder emprender su peregrinación como tal emigrante.

TIENDA

de tres huecos, recién reformada. Se alquila, Ibarreta, 5 (junto a la Plaza de Abastos): Razón, Zendera 16.

Hoy ha pasado el día en esta ciudad, nuestro querido amigo y paisano, el inspector de seguridad. D. Jacobo Salcedo y Salcedo.

LA FUNERARIA: VALLADOLID 4

Hasta ayer han sido calificadas por el tribunal de oposiciones a geómetras del Catastro, hasta el número 898 del segundo ejercicio.

Inmenso surtido de objetos para regalos. Relojería y Platería Kaiser.

Velos blanca: Jesus Rodriguez.

Aprendices

se necesitan para la imprenta de este periódico.

De la dehesa de Navalsauz ha sido extraviada una potra de dos años, de la propiedad de D. Marcos Ortega, vecino de Avila.

Señas: pelo rojo, raza árabe y de bastante alzada.

Señas particulares: careta, cabeza acarnerada, hierro del Estado (1) nalga derecha, letra H Núm. 1.

Dos amigos íntimos hallábanse al borde de la tisis, merced a la vida orácula y licenciosa del uno y al excesivo trabajo comercial del otro. Ambos se sentían aniquilados, sin fuerzas y con un decaimiento impropio de la juventud, con mengua de apetito por falta de nutrición. La vejez prematura empezaba a dibujarse en su rostro y hubiese hecho progresos sin la entereza del doctor, que les impuso el uso de los Hipofosfitos Salud. El efecto fué tan rápido como inmensa la gratitud de los dos amigos, hoy verdaderos propagadores del jarabe de Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 23 años de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Velos tul: Jesus Rodriguez.

Matadero público.—Día 5.

Se degolló un toro.

Rescaudado por consumos, 599'95 pesetas.

Fumadores, pedir papel ABADIE.

SE NECESITA auxiliar de maquinista, práctico en el manejo de motores de gas pobre.

Dirigirse a Juárez y Zurdo, Fábrica de harinas, Arévalo.

Movimiento de nublación.—Día 5.

Nacimientos: Carmen Santa María Alateo y Francisco de San Segundo Nieto.

No hubo matrimonios ni defunciones.

Limpie usted los cristales y muebles con «Bon ami». Aguirre.

Monederos señora, Pablo S. Segundo.

COOPERATIVA CIVICO MILITAR

El pago de dividendos y sobreprecios estará abierto hasta el día 18 de mayo próximo, sin prórroga alguna.

Los intensos frios del presente invierno, que aun se dejan sentir, han causado grandes daños en la región del partido de Arenas, pues se han helado totalmente los limoneros y naranjos, todas las eucaliptos, algunas olivas y la mayor parte de las plantas y flores de los jardines y tiestos de las ventanas y balcones, cosa que hacía muchísimos años que no se había conocido.

ULTIMA HORA Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 6 (16.30.)

De política

Entrevista en Palacio

Esta mañana han celebrado una entrevista en Palacio el marqués de Alhucemas y los Sres. La Cierva y Gimeno. Los dos últimos fueron al regio Alcázar a despachar con el Monarca.

Manifestaciones de García Prieto

A las dos de la tarde abandonó el regio Alcázar el marqués de Alhucemas quien estuvo conversando breves momentos con los periodistas que allí hacen la información.

Como uno de los reporters le preguntara si era cierto que se había despejado la situación el jefe del Gobierno manifestó que aun no había nada y que todo seguía lo mismo.

Comunicó que había hablado con los Sres. La Cierva y Gimeno y que había cambiado algunas impresiones que bien se podían juzgar como un prólogo del Consejo de esta tarde.

A la pregunta que le hizo un periodista sobre la forma en que se despejará la situación, el presidente contestó que todavía no lo sabía y que esperaba que se encontrara en el Consejo de ministros.

Cuando el marqués de Alhucemas se despidió de los informadores de la Prensa, continuaban en Palacio, se supone que despachando con el Monarca, los ministros de la Guerra y de Marina.

Lo que opina Behamonde

En la conversación que esta mañana tuvo el vizconde de Matamala con los periodistas que hacen la información en el Ministerio de la Gobernación alabó los proyectos de reformas militares del Sr. La Cierva y manifestó que él creía que el asunto quedará resuelto satisfactoriamente en el Consejo de esta tarde.

La Cierva, Gimeno y los periodistas

Cuando los ministros de la Guerra y de Marina salieron de Palacio a las dos y media de la tarde, mostraron su extrañeza por ver aun a los periodistas que hacen allí la información y el señor La Cierva les preguntó qué era lo que ocurría; y los periodistas contestaron: Eso ustedes lo saben.

Uno de ellos les dijo que se aseguraba que en el Consejo de esta tarde se llegaría a un acuerdo sobre el proyecto de reformas militares y que la fórmula podía ser la publicación en la «Gaceta» de un Real decreto que constaría de un solo artículo implantando las reformas y que se esperaba a que las Cortes aprueben los oportunos créditos para ponerlos en vigor.

A lo que el ministro de la Guerra contestó: ¿Eso es lo que se dice?

El Sr. Gimeno intervino en la conversación y dijo que no podían decir nada y que la fórmula saldrá del Consejo de hoy.

Al despedirse de los reporters les anunciaron que el Consejo de ministros de esta tarde será de larga duración.

Expectación

En los círculos políticos y militares,

sobre todo en estos últimos, existe gran expectación por conocer el resultado del Consejo de hoy y de la suerte que pueda correr el proyecto de reformas militares del Sr. La Cierva.

Sobre la fórmula de arreglo circulan diversos rumores, pero se cree que acaso ninguna, aún las que apadrinan los que se dicen bien informados, sean las verdaderas.

DE BARCELONA

Anuario eclesiástico

De Barcelona dan cuenta haberse publicado, después de vencer grandes dificultades, el anuario eclesiástico, editado por la casa Subirana.

Este señor, presentó al obispo de la diócesis, el primer ejemplar editado. El doctor Reig, hizo grandes elogios de la obra que es notabilísima tanto por el fondo como por la parte litográfica, pues está editada con gran lujo.

Rodés en Barcelona

Comunican de la ciudad condal la llegada del ex ministro de Instrucción pública, Sr. Rodés, el cual fué recibido en la estación por varios diputados provinciales y muchos amigos particulares.

Rodés monárquico

El Sr. Rodés ha tenido una entrevista con los periodistas catalanes, habiéndoles manifestado que está dispuesto a hacer en el Parlamento una política de izquierda catalana.

Los periodistas en vista de las manifestaciones hechas por el Sr. Rodés deducen que el ex ministro regionalista se ha pasado al campo de la monarquía.

Se ha constituido en Barcelona una junta de personas influyentes con objeto de erigir por suscripción popular un monumento, al que fué presidente de la Mancomunidad catalana señor Prat de la Riba.

La huelga de Segre

Comunican de Lérida que el gobernador civil de aquella ciudad, trabaja activamente a fin de llegar a un acuerdo para evitar la anunciada huelga en la cuenca carbonífera del Segre.

Las impresiones que se reciben son favorables a la solución del conflicto.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 6 (17.30.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	76'85
Amortizable 5 por 100.....	95'85
Idem idem (nuevo).....	93'75
Idem 4 por 100.....	86 "
Banco de España.....	502 "
Cabacalera.....	291 "
Francos.....	70'90
Libras.....	19'26
Exterior.....	87 "
Obligaciones del Tesoro.....	" "
Azucareras, preferentes.....	90'25
Idem ordinarias.....	39 "
Obligaciones Sociedad general	" "
Azucareras.....	" "

De la guerra

Noticias alemanas

Frente occidental

Los comunicados recibidos de Koenigs wuertherhausen anuncian que durante el día de ayer hubo violento fuego de artillería contra las posiciones francesas del N. del Lis.

Una empresa exploradora alemana a ambos lados del Escarpa fué coronada por el éxito.

Los germanos dieron un fuerte asalto contra las posiciones francesas de Orens apasionando a 28 soldados.

En las inmediaciones del canal del Rhin-Marne, y en el valle de Tat hubo gran actividad de artillería.

Frente oriental

A consecuencia de la ayuda pedida por el Gobierno de Filandia ayer desembarcaron tropas germanas en las islas de Alan.

Ayer ha sido firmado el armisticio con Rumania y en breve se dará principio a las negociaciones para la paz.

Desde Viena

Parte oficial

Los comunicados oficiales recibidos de Viena, anuncian que se ha firmado el armisticio con Rumania y que basándose en dicho acto, han sido suspendidas las hostilidades y en breve darán principio las negociaciones.

Noticias francesas

Parte oficial

Los comunicados recibidos de Paris anuncian acciones de artillería en las inmediaciones de Pompelle, Champagne en el bosque de los Bosgos.

Los alemanes dieron un ataque contra las posiciones francesas de Mai y de Manges, siendo rechazados.

Desde Londres

La intervención del Japon

Dicen de Londres que es inminente la ocupación de la Siberia rusa por el Japon, para evitar que los alemanes se apoderen de los almacenes instalados por los aliados para los rusos.

La ocupación se dará por terminada cuando se llegue al convencimiento de que los germanos no se apoderarán de la Siberia asiática.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 7. - Jueves.
Santos Tomás de Aquino, Teófilo y Pablo.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana. Prima y Tercia, después misa y sermón a cargo de D. Emilio Sánchez, Sexta y Nona. Por la tarde a las tres e coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

CULTOS DE CUAAESMA

En la Parroquia al anochecer, el Santo Rosario.

En San Juan al anochecer el ejercicio del Via-Crucis.
Lajmía y oficio divino son de Santo Tomás, con rito doble y color blanco

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONDALES

Ontanapiedra. - 3.
Trigo entrada 8.0 fanegas sin precio.
Centeno 36 de 61 a 62 id. las 92 id.
Cebada 75 de 52 a 53 id. la fanega.
Algarrobas 60 de 64 a 65 id.
Harina de 1.ª a 27 reales arroba.
Idem de 2.ª a 25 id., id.
Idem de 3.ª a 23 id., id.
Compras inciertas.
Tiempo de frios y nieves
Aspecto de los campos bueno.

Arenas de San Pedro 2.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Fanega de trigo o 94 libras o 43'240 kilogramos desde 21 pesetas.
Quintal métrico o 100 kilogramos de trigo desde 48'4 pesetas.
Harina de trigo desde 6'50 pesetas los 115 kilogramos.
Idem id., desde 56'52 los 100 kilogramos.
Fanega de cebada o 32'20 kilogramos (70 libras) desde 16'50 pesetas.
Hectólitro de cebada desde 27'72 pesetas, los 100 kilogramos 5'24 pesetas.
Aceite desde 21 id., los 16'13 id.
Hectólitro de aceite desde 130'20 idem.
Vino desde 6 pesetas; los 16'13 litros.
Hectólitro de vino, desde 37'19 pesetas
Carne de cerdo desde 3'25 pesetas el kilogramo.
Idem de cabrito desde 2 id.
Idem de macho cabrio desde 1'80 idem.
Leche de cabra, desde 50 céntimos el litro.
Huevos desde 1'75 pts. la docena.
To las las subsistencias escasean y se elevan de precio de tal modo que se hace imposible la vida para todas las clases sociales, especialmente para las clases media y obrera.

Peñaranda de Bracamonte. - 28.

Trigo entrada 300 fanegas, vendiéndose de 72 a 73 reales fanega.
Cebada 180 de 53 a 54 id.
Centeno 100 de 60 a 61 id.
Algarrobas 400 de 63 a 64 id.
Guisantes 150 de 66 a 67 id.
Harina de 1.ª a 26 reales arroba.
Idem de 2.ª a 25 id., id.
Idem de 3.ª a 24 id., id.
Hay ofertas de trigo a 75 reales fanega.

Pagan a 73.

Compras, algo mas animadas con precios mas firmes.

Tiempo: revuelto y malo, con aires fuertes y asperos, muy perjudiciales para el campo.

Aspecto de los campos: están necesitados de agua y les sería beneficioso llover.

Bastante concurrido se ha visto el mercado de hoy, al que las entradas de granos han sido regulares, habiéndose hecho buen número de transacciones con precios sostenidos.

Valladolid 28. - Mercado del Canal.

Las entradas de trigo fueron hoy unas 250 fanegas que se vendieron, entre 77 y 78 reales las 94 libras, pesetas 44'52 y 45'09 los 100 kilos

Mercado del Arco. - Unas 200 fanegas de trigo al detall se vendieron hoy en este mercado pagándose las clases buenas a 79 reales las 94 libras, pesetas 45'96 los 100 kilos.

El trigo de clase corriente se pagó de 77 a 77'50 reales las 94 libras, pesetas 44'52 y 44'80 los 100 kilos.

Siguen los precios algo flojos.

Granos de pienso. - En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes:

Centeno a 60 reales las 90 libras.
Cebada a 60 reales las 70 libras.
Algarrobas a 58 reales las 94 libras.
Lentijas a 35 reales fanega.

Medina del Campo. - 28

Las entradas de trigo fueron hoy unas

Antituberculosos «Sat»



Informes y venta:
FARMACIA PARADINAS. AVILA.

100 fanegas, que se vendieron hoy, según dicen, al precio de la tasa.
La cebada se cotiza de 51 a 52 reales fanega, algarrobas de 59 a 60.
Harina extra se vende a 50 pesetas los 100 kilos, primera a 49 de todo pan y bajas a 48.
Tiempo bueno y muy apropiado para el campo.

Arévalo. - 19.
Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 36 pesetas los 100 kilogramos.
Centeno a 60 reales las 96 libras. Pesetas 36'22 los 100 kilogramos.
Cebada a 56 reales la fanega Pesetas 41'92 los 100 kilos.

Algarrobas de 63 a 64 reales la fanega Pesetas 38'16 y 38'70 los 100 kilogramos.
Cálculase la entrada de trigo en 500 fanegas.
Tendencia del mercado sostenida.
Temporal, bueno

TE PURGANTE DR. GUTIÉRREZ

El más económico, agradable y cómodo. Desconfiad de los que lo curan todo, que generalmente no sirven para nada. 10 céntimos paquete.

PASTILLAS VERDES calma la tos. 50 céntimos caja.

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCION, 17. AVILA

Continúa sin admitir convenios o gualas.



VINO PINEDO
TÓNICO NUTRITIVO

Infalible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO UNICO en las ENFERMEDADES CRONICAS Y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO, Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO

Pinturas, colores, barnices y esmaltes.
Agua de Colonia y Ros Quina, 4 pts. litro
Cera preparada, muy brillante, 3 pts. kilo.
Desinfectante Zotal. Lejía, 0'25 pts. litro.
Calle de Tomás Pérez, 6. - Droguería y Perfumería.

SECCION DE ANUNCIOS



Exigid, si queréis salvar á vuestros hijos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les deis.

Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido imitada y falsificada por muchos infames. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Justo, 5, antes Sacramento, Madrid, y se remite por correo mandando pesetas 3.

PASTILLAS CRESCO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.

PERLA ESTOMACAL

de R. FERNANDEZ

Los que padecéis del Estómago, crónicos, descompensados; los que no tenéis un momento bueno; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, usadla y os curaréis radicalmente. En todas las farmacias, ptas. 3,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

¡Agricultores!

¡Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias. Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita. No origina ninguna clase de molestias.

ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS

De venta en farmacias y droguerías.

¿Tose usted?

Evitará catarras crónicos, lesiones de pulmón y la TUBERCULOSIS tomando hoy mismo los COMPRIMIDOS DEL DOCTOR CUERDA

PULMOGENOL

que, por sus virtudes sin igual, han sido laureados con el GRAN PREMIO en la Exposición de Milán 1916.

EL MEJOR REMEDIO CONTRA LA TOS.

De venta en Avila: Droguería de la Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6.

PASTILLAS BOLIVAR
CATARROS. ASMA. TOS.

Labradores y hortelanos

Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, remolachas forrajeras y azucareras, selectas alfalfas de mielga, proventura o país, esparceta doble pitorigallo, sulla, ray-gras, gramíneas para prados artificiales y cuantas variedades puedan necesitar.

Hortalizas

de repollos, berza, habas, guisantes, cebollas, navos grandes forrajeros y finos, zanahorias y otras muchas. Semillas de melón y sandías, clases selectas.

Vicente Martín Iniguez

Gamazo V. M. Valladolid

NOTA. Esta casa compra sacos y botellas usadas, pase su ofertas con cantidades y precios últimos.

La Unión y el Párix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas selectivas. Completamente desembolsado. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS. 54 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES.

Subdirector en Avila: D. Emilio González. OFICINAS: Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO
En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18, de Oijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 10, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Oijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes; con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, iniciándose en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Oijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio de Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Oijón, Santander y Bilbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Los vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía les organiza un viaje cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente á las Cuatro Torres y en

ARÉVALO

en la Administración de Loterías.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)



Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.



Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Avila: en la Administración de Loterías